

10余家媒体记者打卡市城乡一体化示范区

环境美服务好,居民企业都说好

□本报记者 刘倩倩

5月15日,由市委宣传部、市委网信办组织开展的“高质量发展看鹤壁”集中采访活动走进市城乡一体化示范区(简称示范区),来自河南日报、东方今报、河南法制报、大河报、鹤壁日报、鹤壁市广播电视台、淇河晨报、鹤壁新闻网等10余家媒体的记者,对示范区重点项目建设、营商环境、“六城联创”等进行了采访。

绿色生态体系为居民提供休闲好去处

当天上午,采访团成员首先来到淇水关植物园,淇河水碧波荡漾,植物园内绿树繁花……好一幅生态画卷。在朝歌文化园,不少市民带着孩子玩耍。“每天我都要在这边走一走、看一看,空气好、环境好、心情好!”居住在附近的市民王涛感叹,现在这里已经成为大家休闲、娱乐的好去处。

据介绍,为彰显城市魅力,示范区启动了投资1亿元的朝歌文化园4A级景区提升项目、投资3亿元的淇河下游生态湿地项目、投资1.5亿元的淇河南岸森林公园提升项目、

投资1亿元的春季绿化项目。

按照“路绿一体”“一路一景”标准,示范区初步完成了淇河南岸道路绿化提升工程,新栽樱花2万余棵,创意打造了各类沉浸式灯光体验活动,服务设施不断完善,绿化景观独具特色。

同时,示范区着力打造“一河一园一湿地两片三村三廊道十二节点”绿色生态体系,持续强化公园绿地建设,完善淇河生态风貌带整体布局。

“五化”服务模式为居民提供贴心服务

采访团成员在名门·俏江南小区看到,该小区入门处有面部识别系统,小区业主“刷脸”后可进入小区。该小区物业公司工作人员介绍,该系统目前已与公安部门安全系统对接,不但方便业主出入,也有助于小区的安全防护。

在名门·俏江南小区活动中心,每户家庭的情况都显示在网格化信息示意图上。一位工作人员介绍:“蓝色代表五好家庭,绿色代表光荣之家,红色代表党员户,黄色代表

特困户,网格化信息示意图有助于我们提供精准服务。”

据介绍,示范区以“家文化”为导向,细化物业服务标准,不定期对辖区内小区居住环境、配套设施、服务质量等进行检查,并通过“清洁家园”、文明评比、知识讲座、满意度调查等活动,促使物业服务质量和不断提升,全面打造智能化、网格化、亲情化、分秒化、精细化“五化”服务模式。

打造良好营商环境助力企业发展

“我们企业2019年6月入驻示范区,我们切实感受到这里的营商环境很棒,相关工作人员为我们企业提供了很多

服务。”在国家863鹤壁科技创新园,河南艾沃贝环境科技有限公司总经理齐立勇为示范区的营商环境点赞。

在河南康灸来医疗科技有限公司生产车间,机器快速运转,一件件医用防护服刚一下线便被打包送往世界各地。该公司总经理王秀彦介绍,疫情发生以来,公司改变生产计划,用10天时间迅速建成3条隔离衣生产线并通过审核投入生产。“现在,我们不但生产隔离衣,还生产医用防护服、医用隔离鞋套、医用隔离面罩等,这得益于示范区的大力支持。”

据了解,2月9日起,示范区先后出台《建筑工地新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作预案》《新型冠状病毒肺炎疫情防控期间工业企业复工复产操作规范》《新型冠状病毒肺炎疫情防控期间重点项目复工复产操作规范》等一系列文件,助力项目和企业第一时间复工复产。截至3月12日,示范区所有重点工业企业和项目全部实现复工复产。

以“六城联创”为契机 提升城市综合实力

当天,采访团成员纷纷为示范区在“六城联创”工作中的亮点点赞。

示范区37条主次干道全面推行“三级路长制”管理模式;完成人像卡口平台、区级综治中心建设,全区所有中小学将全面实施智慧校园建设;启动“拆村并居”工作,打造美丽乡村示范带……

在文明城市创建方面,示范区进一步推广“朝吒吒”文明使者形象;在健康城市创建方面,开展“清洁家园”等活动,持续改善环境卫生条件;在专项行动方面,加快集贸市场改造,加大公厕建设管理力度……

鹤壁市清华园实验学校火热招生中



学生家长(左)向清华园实验学校工作人员咨询招生事宜。

“咱学校每个班招生多少人?”“咱学校的教学特色是什么?”5月16日上午,山城区山城路与泗滨街交叉口北300米路东鹤壁市清华园实验学校(以下简称清华园实验学校)招生办公室,多位家长在咨询招生事宜。

“孩子上小学时成绩不理想,我想让孩子在清华园实验学校上中学。”“我想让孩子读高中时通过优质教育资源冲刺一下。”几位家长表示,他们一直关注着清华园实验学

校的动态,一听说该校开始招生便马上赶来咨询。

“清华园实验学校的装修材料全部使用高标准环保材料,不用担心9月1日开学后孩子的健康问题!”一位家长说,清华园实验学校建有与国际接轨的教学楼、科技楼、篮球场、排球场、网球场、充气膜体育馆等,项目建成后,其硬件设施将达到国内一流学校水平。

是什么样的建设背景让清华园实验学校拥有如此令

人期待的高标准设施?该校由紫光智慧教育科技有限公司投资,是一所由清华大学学子领衔的精英团队总体规划、建设、管理运营的集小学、初中和高中于一体的“优质、高端、特色、多元”寄宿制民办学校。该校规划总投资2.3亿元,占地面积129亩,建筑面积7.5万平方米,办学规模为小学部36个班、初中部36个班、高中部48个班、高考补习班4个,规划在校人数5000余人。

清华园实验学校的硬件很硬核,软件也不容小觑。该校对接北京的优质教学资源,与名校合作,秉承“让每个孩子未来都出彩”育人理念,以“高分+特长+多元+核心素养”人才培养模式,全力构建“封闭式管理,开放式办学,融通式教育”办学模式。该校充分利用国际(美国、法国等)和国内(北京、上海、湖南等地)优质教育资源,着力培养全面发展、具有民族精神和国际视野的人才。该校将通过录播系统、班班通多媒体设备、标准化实验功能室、智慧校园设施+云平台化校园管理等完备的现代化教学设施和生活设施让学生享受“智慧教育”。

“小学每班不超过40人、初中每班不超过45人、高中每班不超过50人,每个班的学生少,教师才能照顾到每个学生。”市民徐华说,他之所以想为孩子报名清华园实验学校,主要是考虑该校班级人数较少。一位工作人员表示,清华园实验学校2020年秋季预招收小学一、二、三、四、五年级,初中七年级,高中一年级,高考补习班学生。其中,小学部为寄宿管理和走读管理模式,家长可自由选择;初中部、高中部为封闭式寄宿管理。

清华园实验学校由北京大学第五期末来教育家培训班学员、湖南省特级教师、中学数学奥林匹克教练向祎担任校长。“优秀的教师队伍是保证教学质量的核心。我们通过参加各大高校的招聘活动,从中选拔出一批优秀的年轻教师,同时在全国范围内引进15名资深优秀教师。”向祎说。

清华园实验学校还制定了不少学费优惠政策:2020年7月1日前团体报名5人(含)以上,每人优惠1000元;一次性交1学年费用的优惠1000元;烈士、伤残军人士子女每学期优惠500元;疫情防控期间作出贡献的医务人员子女第一学期优惠500元……

(王玉姣 文/图)